

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.239.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 25 DE JUNIO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO LLEGO A BARCELONA

Lo esperaban en el aerodromo los ministros de A. Exteriores, Industria, Trabajo y otras autoridades

Doña Eva Duarte lo saludó en Pedralbes

BARCELONA 24.—En la pista de aterrizaje del aeródromo del Prat, han recibido a S. E. el Jefe del Estado, su esposa, doña Carmen Polo de Franco; los ministros de Asuntos Exteriores, Industria y Comercio y Trabajo; Capitán General de la Región, teniente general Solchaga; Gobernadores civil y militar; Director General de Seguridad; segundo jefe de la Casa Militar del Generalísimo y jefe accidental de la Casa Civil, Alcalde de Barcelona, presidente de la Diputación, Capitán General del Departamento Marítimo de Cataluña, jefe de la Cuarta Región y jefe de la Base Aérea, Rector de la Universidad y otras personalidades y autoridades así como nutridas comisiones oficiales de los tres Ejércitos.

El avión en que viajaba S. E. el Jefe del Estado se divisó en el horizonte a las doce y cuarto y después de evolucionar sobre el aeropuerto ha tomado tierra. El aparato, un bimotor Douglas, lo pilotaba el Ministro del Aire, general González Gallarza y acompañaba a S. E. el Jefe del Estado, el Jefe de su Casa Militar.

Al descender el Caudillo del avión le saludó, en primer lugar, su esposa. Seguidamente pasó revista el Caudillo a una compañía de Aviación que le rindió los honores correspondientes. Después estrechó la mano de los ministros y autoridades haciéndolo más tarde a los generales, jefes y oficiales de las tres armas que allí se hallaban presentes. El Caudillo subió al coche con su esposa y emprendió el camino al Palacio de Pedralbes.

En el Palacio de Pedralbes rindió honores la compañía de guardia y en el vestíbulo el Generalísimo fue saludado por la ilustre dama argentina, Excmo. Sra. doña María Eva Duarte de Perón. S. E. seguidamente pasó a sus habitaciones particulares. El Caudillo vestía uniforme de Capitán General del Ejército de tierra y ostentaba en el pecho la Cruz Laureada de San Fernando.—CIFRA.

Los Sindicatos españoles felicitan al Presidente Perón en su fiesta onomástica

MADRID 24.—El delegado nacional de sindicatos ha dirigido al general Perón, presidente de la República Argentina, el siguiente cablegrama: "En nombre de los sindicatos españoles eleva respetuosísima adhesión fiesta onomástica al par que expreso viva emoción pueblo trabajador por magnífica alocución dirigida Asamblea Sindical Barcelona. — Firmado: Fermín Sanz Carrío.—Madrid, 24 de junio de 1947".—CIFRA.

La construcción de 150 viviendas protegidas en La Coruña, declarada de urgencia

Se denominarán "Colonia de Nuestra Señora de los Dolores"

MADRID, 24.—Por Decreto del Ministerio de Trabajo se dispone que los préstamos concedidos o que se concedan por el Instituto Nacional de la Vivienda, o por otras entidades de crédito para la construcción de viviendas protegidas, se reintegran en el número de anualidades establecidas en la concesión de los mismos, sin que pueda exceder de veinte. La anualidad de amortización e intereses será única, y de igual importe para los años de duración del préstamo. La cuantía de la anualidad se determinará haciendo uso de las tablas financieras de modo que sea suficiente para satisfacer el interés legal del capital en poder del prestatario y para cubrir la amortización matemática del préstamo.

Por otro Decreto del citado Ministerio, se declaran urgentes, a los efectos preventivos por la Ley de 7 de octubre de 1939, las obras para la construcción de un grupo de ciento cincuenta viviendas protegidas denominado "Colonia de Nuestra Señora de los Dolores", en La Coruña, proyecto presentado por la Caja de Ahorros Monte de Piedad de dicha capital.—CIFRA.

Trece muertos y dieciséis heridos, al incendiarse el Ministerio belga de Educación

Algunos funcionarios perecieron al intentar huir por los tejados

Un cigarrillo arrojado sobre un montón de películas provocó el siniestro

BRUSELAS, 24.—En el edificio del Ministerio de Educación se ha declarado un incendio extendiéndose las llamas desde el sótano hasta la azotea. Los primeros informes registran cuatro muertos y de veinte a treinta personas han sido hospitalizadas a consecuencia de quemaduras o heridas en las piernas por haber saltado desde la azotea del Ministerio a los tejados próximos.

Al parecer el siniestro fue provocado por un cigarrillo encendido arrojado en el sótano donde se archivan las películas. Fueron llamados todos los parques de bomberos de la capital, que acudieron apresuradamente al lugar del incendio. Las llamas se propagaron a los edificios colindantes, que también son oficinas gubernamentales.

Los diputados y senadores contemplaban desde las ventanas del Parlamento, situado en la acera de enfrente del Ministerio, las operaciones de salvamento.

Los empleados pasaban lista a los nombres de sus compañeros en los alrededores del edificio siniestrado para conocer la suerte de sus compañeros.

La baja presión del agua y el fuerte viento que reinaba hizo imposible el evitar que las llamas hicieran presa en los edificios próximos.—(EFE).

EXTINCIÓN DEL INCENDIO

BRUSELAS 24.—Un empleado que logró huir por la escalera de servicio del Ministerio de Educación ha manifestado que el pánico se apoderó de algunas funcionarias que se encontraban en los pisos altos del edificio al propagarse hasta ellos las llamas, y que varias de ellas saltaron a los tejados de las casas inmediatas, creyendo dicho empleado que por lo menos tres de ellas se mataron.

Cerca de dos mil millones de pesetas gastaron los fumadores españoles, en 1946

MADRID, 24.—1.420 millones de pesetas han gastado los españoles en tabaco en 1946, según datos oficiales. De dicha cantidad 853 millones corresponde a la venta de labores peninsulares y 199 a la de labores importadas.

Los impuestos sobre el tabaco ascendieron a 366 millones de pesetas. La venta de cerillas produjo 130 millones y la de papel de fumar 153.

Como es natural que papel y cerillas los comprasen también los fumadores, resulta que el gasto en 1946 asciende a 1.717 millones de pesetas.

De estas cantidades el Estado participa en 1.064 millones, quedando el resto para pagos de materia prima, elaboración y administración por la Compañía.

De 1945 a 1946, la recaudación por la venta de tabaco se ha incrementado en el 22,3 por ciento. En las ventas, el mayor importe corresponde a la picadura, de la que se han vendido 16.864.990 kilogramos. De puros se vendieron 89 millones y de cigarrillos 7.951 millones. Todo esto de labores peninsulares. De importación se vendieron 386 millones de cigarrillos extranjeros y 245 millones de cigarrillos de Canarias. Los puros habanos vendidos en 1946 fueron 31,9 millones unidad.—

Huelga general en Sicilia

Los comunistas inician la ofensiva contra el Gobierno De Gasperi

Amenaza de que el paro se extienda a toda Italia

ROMA (Urgente), 24.—Se ha declarado la huelga general en toda la

FRANCO

presidió el banquete de gala en honor de Doña Eva Duarte

La ilustre dama envió a la Virgen de Montserrat los numerosos ramos de flores recibidos

Mañana saldrá para Roma

BARCELONA, 24.—A las cinco de la tarde ha regresado al palacio de Pedralbes doña María Eva Duarte de Perón, después de haber comido en la intimidad a bordo del buque argentino "Hornero", anclado en este puerto.

ORSEQUIOS

BARCELONA 24.—La señorita Verges, hermana del secretario provincial de Artesanía; la señora Canals, esposa del presidente del gremio textil y la señorita María Sales, del mercado de Artesanía, han entregado a doña Eva Duarte de Perón y a doña Carmen Polo de Franco sendos ramos de flores. La ofrenda la hizo el subjefe provincial del Movimiento. También le fueron entregados a la esposa del presidente argentino, diversas piezas de confección de punto, para niños, del gremio de géneros de punto, una bandeja de plata, una cocina estilo catalán y un marco, obsequio este último del gremio de carpinteros y ebanistas, así como otros objetos.—CIFRA.

LLEGADA A LA DIPUTACION

BARCELONA, 24.—A las 11:25 llegó a la Plaza de San Jaime, la comitiva oficial. El público estacionado en aquel lugar prorrumpió en vivas a España, a la Argentina, al Caudillo y a Perón, que se repitieron al descender del coche el Generalísimo, doña María Eva Duarte de Perón y la esposa del Caudillo. Un foco de gran potencia iluminó la entrada del Palacio de la Diputación. En el tablado estaban actuando elementos de la Sección Femenina y de Educación y Descanso, que interpretaban danzas típicas catalanas. Cesaron en su actuación para vitorear a España y a la Argentina, lanzando al mismo tiempo al aire sus típicas barretinas en señal de entusiasmo. El carrillón de la Diputación interpretó los himnos nacionales español y argentino. La comitiva se dirigió por la escalera de honor al despacho del presidente de la Diputación.

EL BANQUETE

Tras un breve intervalo comenzó el banquete.

Su Excelencia el Jefe del Estado tenía a su derecha en la mesa a doña María Eva Duarte de Perón, ministro de Asuntos Exteriores, señora de Llopis, ministro de Industria y Comercio, señora de Martín Artajo, ministro de Trabajo, doña Lidia Lagomarsino, almirante Bastarache, señora del alcalde, general Martín Alonso, señora de Franco Salgado, general Castro Garnica, gobernador civil, gobernador militar, comandante Puertes y don Juan R. Duarte. A la izquierda de Su Excelencia se sentaron doña Carmen Polo de Franco, presidente de la Diputación, señora de Suanes, ministro del Aire, señora del ministro de Trabajo, embajador de la Argentina, señora del gobernador civil, capitán general de la región, señora de Radio, alcalde, marquesa de Hueter, general Franco Salgado, señora del gobernador militar y don Luis Ortiz Muñoz.

A los postres, el presidente de la Diputación ofreció el acto a doña María Eva Duarte de Perón, con emocionadas palabras, en las que hizo un canto a la confraternidad hispano-argentina, y brindó por la prosperidad de las dos naciones. Amenizó la cena una orquesta que interpretó música española y argentina, y el carrillón de la Diputación Provincial, con sus trece sonoras campanas, interpretó varios tangos y canciones de la Argentina y típicas de Cataluña. Después, los asistentes se trasladaron al antedespacho de la Presidencia, donde contemplaron los objetos que la Corporación ofrece a doña María Eva Duarte de Perón, al Generalísimo Franco y a su esposa.

Efectuada la entrega de los regalos, S. E. el Jefe del Estado, doña María Eva Duarte de Perón, doña Carmen Polo de Franco y séquito, se trasladaron a la sala de San Jorge, desde cuyos balcones presenciaron la segunda parte de la fiesta folklorica que se celebraba en la Plaza, y que se ha tenido que interrumpir, en varios momentos, ante las constantes muestras de entusiasmo del público, que ha obligado al Generalísimo y a la esposa del Presidente Perón a corresponder con sus saludos, a las manifestaciones de cariño. Terminada la fiesta, el presidente de la Diputación despidió a sus ilustres huéspedes, que se dirigieron, también, entre vítores y aclamaciones, al palacio de Pedralbes.

DONA EVA DUARTE ENVIA SUS FLORES AL MONASTERIO DE MONTSERRAT

BARCELONA 24.—Han sido incesantes los envíos desde Barcelona y el

(CONTINUA EN SEXTA)

isla de Sicilia, con excepción de los servicios públicos, en señal de protesta contra la violencia que fué empleada el domingo contra los comunistas, de los cuales resultaron por lo menos cuatro muertos. La noticia ha sido comunicada oficialmente por el Ministerio del Interior.

Esta mañana, los trabajadores de Milán han pedido que se declare también una huelga general de simpatía y solidaridad con los obreros sicilianos. Los dirigentes obreros de Génova han decidido la huelga general de protesta para esta noche y está en curso otra grave huelga del transporte en Turín.

El Gobierno de De Gasperi trata por todos los medios de capturar a los autores de los ataques terroristas contra seis centros comunistas en los pueblos próximos a Palermo.—(EFE).

OFENSIVA COMUNISTA CONTRA EL GOBIERNO

ROMA 24.—El hecho de que en Sicilia haya comenzado una ola de agitación simultáneamente que en Milán, Turín y Génova, los principales centros obreros de Italia, demuestra que el partido comunista italiano ha ordenado que comience la lucha activa, aprovechando la actual crisis económica por la que atraviesa el país, según se declara en los círculos políticos de esta capital.

En Milán, una de las ciudades donde el partido comunista tiene más influencia entre el elemento obrero, una compacta muchedumbre se congregó ante el Ayuntamiento para protestar contra la política del Gobierno, al que los comunistas acusan de "antidemocrático". Los manifestantes pedían aumento de salarios. El prefecto de Milán se dirigió a los manifestantes, diciendo que las autoridades adoptarían las medidas necesarias para resolver los principales problemas económicos planteados.—(EFE).

AMENAZA DE HUELGA GENERAL

ROMA, 24.—Existe la amenaza de que la Confederación General del Trabajo declare la huelga general en toda Italia, con el pretexto de los sucesos registrados en Sicilia, según ha declarado a los periodistas un portavoz de la citada organización.

En Génova, el comercio cerrará mañana sus puertas a las cinco de la tarde, con el fin de permitir a sus empleados de tendencias comunistas asistir a las manifestaciones organizadas por el partido para dicha hora. Esta mañana, los conductores y cobradores de tranvías de la misma ciudad estuvieron una hora en huelga. Hasta ahora no se han producido disturbios de importancia, aunque el malestar crece de hora en hora.—(EFE).

RECOMPENSA DE TRES MILLONES DE LIRAS

ROMA 24.—El Ministro del Interior Scella ha ofrecido una recompensa de tres millones de liras a quien entregue al bandido siciliano Salvatore Giuda-

ino.

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil a D. Manuel Aznar

MADRID 24.—Esta noche en la Asociación de la Prensa se ha celebrado el acto de imponer las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al Ministro de España en Washington, D. Manuel Aznar. En la presidencia se hallaban los miembros de la directiva de la Asociación, el embajador, señor Lequerica, el Director general de Prensa, señor Cerro Corrochano y el señor Lojendio. El señor Alfaro, presidente de la Asociación, en breves palabras señaló la trascendencia de esta fiesta familiar. Subrayó los merecimientos del señor Aznar para que el Gobierno le otorgara la Gran Cruz del Mérito Civil.

Los dos oradores fueron muy aplaudidos y el señor Aznar fué muy felicitado.—CIFRA.

SECCION RELIGIOSA

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Presidente de la Diputación Provincial, don Emilio Romay Montoto; Presidente de la Audiencia Provincial, don Fernando Herce; ingeniero director de las Obras del Puerto de El Ferrol del Caudillo, don Enrique Martínez de la Cueva; delegado provincial de Auxilio Social, don Luis Iglesias de Souza; delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo; delegada provincial de la Sección Femenina, María del Carmen Navarro, y regidora del Frente de Juventudes, María Asunción Vidal; y comandante de la Policía Armada, don Juan Batlle.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1.—Nacimientos: María Pellejero Porto; María del Carmen Moro Cristóbal.

Defunciones: Francisco Herrero Alvarez, de 42 años; Benigno Bajés Castro, 75 años.

JUZGADO NUMERO 2.—Nacimien-

tos: Josefina Gandami Rivero, Francisco Canosa Naya, Isabel Otero López, Antonio Fernández Zas, Lorenzo Ricardo Prilivo Camiselle Mariño, José Francisco Santiso Iglesias.

Defunciones: Antonio Corral Galán, 73 años; María de la Concepción Temprano Villar, 11 años.

Matrimonios: José M.º Iparraguirre Alcaraz con Matilde Muñoz Comencioz.

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Se ruega al productor que el día 17 de los corrientes, se personó con una hija inútil (manca) para sufrir reconocimiento médico, se personó nuevamente en la ventanilla número 10, para un asunto relacionado con la presente inutilidad de su hija.

COMANDANCIA DE MARINA

El Comandante militar de Marina de esta provincia marítima hace saber: que a partir del día 1 de julio próximo comienza la veda para la centolla y buey de franja, y que terminará en 31 de octubre. Por lo tanto, queda terminantemente prohibida la captura de dichos crustáceos, dentro de las fechas señaladas.

PALACIO DE JUSTICIA

SENALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Orense: don Antonio González con don Gisleno Pereira sobre propiedad. Letrados señores Iglesias Corral y Blanco Rajoy Espada. Procuradores, señores Pérez Calvo y Sendón.

Negreira: don Roberto Martínez con doña Carmea Senra sobre reivindicación de fincas. Letrado señor Reino Caamaño. Procurador señor Pardo de Vera.

Tribunal de lo Contencioso.—Doña Encarnación Luengo sobre resolución. Letrado señor Iglesias Corral. Procurador señor Fernández Alonso. Fiscal de lo Contencioso señor Blanco Rajoy Espada.

La Diputación provincial sobre resolución del Tribunal Económico. Letrados señores Ulloa y López Rúa. Procurador señor Fernández Alonso.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Carballo: contra José Aree por desobediencia. Letrado señor Jiménez de Llano. Procurador señor Berea de Llano.

CRONICA DE LA SOCIEDAD

BODAS.—En la iglesia parroquial de San Mamed de Bragad (Cesuras) se ha celebrado el día 22 del corriente, la boda de la señorita Emilia Sánchez Penas, hija del industrial de aquella plaza don Jesús Sánchez Roche, con el médico don Antonio Pombó López.

Realizó la sagrada unión el párroco de Borriñán don José Gómez Cal, quien dirigió a los contrayentes una sencilla y elocuente plática. Fueron padrinos doña Emilia Sánchez de Couceiro, tía de la novia, y el hermano del novio, don Domingo López Pombó.

Firmaron el acta como testigos don Agustín Núñez Díaz, don Antonio Gómez Luesma, don Matías Pollán, don Emilio Manuel Sánchez Roche, don Eugenio Cabado Fraga.

Terminada la ceremonia, los novios recibieron muchas felicitaciones, saliendo de viaje a visitar las principales capitales.

Los numerosos asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados con una comida en la residencia del señor Sánchez Roca (don Jesús).

El pasado sábado, y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Jorge contrajeron matrimonio la distinguida señorita María del Carmen García y Estrada y don Luis Naya Muñoz.

Apadrinaron a los contrayentes el tío de la desposada, don Guillermo Muñoz Martínez, y la hermana del contrayente, doña Aurea Naya de Díaz.

Los numerosos invitados fueron delectadamente obsequiados.

Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa Lucía santificaron sus amores la señorita Silvina Fernández Taboada y don Jaime Vázquez Fernández, de prestigiosas familias de Lugo. Fueron padrinos la señorita Lila Fernández Taboada y don Virgilio Fernández Mosquera. Suscribieron el acta matrimonial como testigos don Nicolás Mariñas Moreno, don Manuel López Merino y don Benigno Díaz Masoy. La distinguida concurrencia fué delectadamente obsequiada en un céntrico restorán de esta ciudad.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, ha salido a recorrer diversas poblaciones españolas, fijando, por último, su residencia en Lugo.

En la iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio en la noche la señorita María Álvarez Roca con el joven médico don Luis Trullénque Aguilar.

Actuaron de padrinos el doctor don José Hernández, hermano político de la novia, y doña Gabriela Aguilar de Trullénque, madre del novio. Firmaron el acta como testigos don Alfonso Rey Villaverde, don Manuel Lemus, don Juan Pereiro Courlier y don Antonio Trullénque. Ostentó la representación de la ley don Joaquín García de Dios.

Los novios, a los que deseamos eterna ventura, salieron a recorrer diversas capitales españolas.

PETICION DE MANO.—Por los señores de Cortés y Méndez Bálgora (don Antonio), y para su hijo Antonio, ha sido pedida a la señora viuda de Lobato, la mano de su hija Chitina, muchacha que cuenta con grandes simpatías en nuestra sociedad.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para el próximo mes de septiembre. Enhorabuena a los futuros cónyuges y a sus distinguidas familias.

NATALICIO.—En el día de ayer día a luz con toda felicidad una niña la señora de Villar (don José Manuel), de soltera María del Carmen Martínez Menéndez. Tanto la madre como la hija se encuentran en perfecto estado.

EXAMENES.—En el Colegio de las Religiosas Tercearias ha obtenido brillantísimas calificaciones y concesión de diploma, en el cuarto curso de Bachillerato, la inteligente niña Elena Escariz Blesa, por lo que está recibiendo muchas felicitaciones.

Con brillantes calificaciones aprobó e ingreso en el Instituto Femenino la estudiosa niña Emilia Naya Souto.

PRIMERA COMUNION.—Ayer, festividad de San Juan Bautista, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, en la capilla del Colegio de las Religiosas Escravas de esta ciudad, a preciosa niña María de las Mercedes Villarquide Baño.

Fué administrada la Sagrada Forma por el arcipreste y párroco de Sedes (Narón) D. Antonio Villarquide Baño, tío de la niña, quien le dirigió una sencilla plática.

Nuestra felicitación a los padres. VIAJEROS.—Llegó ayer de Madrid, acompañado de su señora e hijo, el teniente coronel don Ignacio Sánchez Tadeo.

Examen de Estado

EXAMEN DE ESTADO

SANTIAGO, 24.—Relación numérica de alumnos examinados de oral que tenían aprobado el escrito en anteriores convocatorias) fueron aprobados.

1 5 6 45 52 53 56 77 91 100 (notables) 110 113 114 133 135 136 137 159 160 111 242 251 264 (notable) 283 284 291 317 228 332 162 163 164 165 (notable) 172 y 173.

La anterior relación corresponde a los alumnos que actuaron el primer día.

CITACION DE ALUMNOS

Con toda urgencia se presentarán en el Negociado de Enseñanza Media de la Secretaría General de la Universidad los alumnos de Examen de Estado comprendidos entre los números 1903 al final. También lo hará, don Domingo Fabelro y Fabelro.

Plensa, español, que con el pequeño donativo que des a la Cuestación para "Ayuda Juvenil" del 29 de junio puedes devolver la salud a una pequeña camarada delicada. Las Estaciones Preventoriales de Sección Femenina completarán esa gran obra que tú alientas con tu donativo.

Los PUERTOS

LA CORUSA

No entró ayer ningún buque de cabotaje. Fué despachado el "Monte Contés" para Villagarcía con general.

Salieron: "Quenje" para Vivero con general; "José Franch" para El Ferrol del Caudillo con Idem; "Río Candín" para Nova en lastre, y "Río Allones" para Corme, en lastre.

Se esperan: "Alejandro" con cemento; "Castillo Vera" con potasa; "Canopus" y "Paro de Cadaqués", ambos a cargar madera.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 9'0 h. 3'37 m. y a las 21'32 h. 3'32 m. Bajamares: a las 2'45 h. 1'11 m. y a las 15'16 h. 1'16 m.

El propietario del "Tang How" fué vicecónsul inglés en Palma de Malio c3.

El propietario y capitán del yate inglés "Tang How", legado autesayer a La Coruña, Mr. Cole Hamilton, es comandante del Ejército británico, retirado. Ha participado en las dos guerras europeas y durante los años de 1921 a 1926 fué vicecónsul de su país en Palma de Mallorca; por ello conoce bien nuestro idioma, aun cuando desde la última fecha indicada no había vuelto a España.

Va en viaje de recreo desde Falmouth a Niza, en compañía de su esposa y de su hijita y lleva de tripulación en el yate once hombres, franceses e ingleses. Tan pronto se proviese de combustible y agua reanudará su viaje.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 496.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 Una historia de fuerte tensión dramática

"ALAS Y UNA PLEGARIA" Don AMECHE - Dana ANDREWS Emocionantes aventuras de un portaaviones en el Pacífico Tres veces afirmaron los japoneses

CINE AVENIDA HOY: 4, 6, 8 y 11 RKO RADIO presenta la joya cinematográfica que toda la crítica ha colimado de elogios

La escacera de caraco con DOROTHY Mc QUIRE GEORGE BRENT ETHEL BARRYMORE !!Terror que suspende el ánimo con su hábito infernal!! !!Un amor que sólo saben expresar los ojos!!...

Complemento: EL PATO DONALD Y SU PRIMA de WALT DISNEY

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. Un alma perdida en el mundo olvidado de la marisma... que teme y es temida, odia y es odiada.

AGUAS TURBIAS MERLE QSERON, FRANCHOT TONE y TOMAS MICHELL

SAVOY ULTIMO DIA Mi mujer es un misterio 4, 6, 8, 10'45 — TOLERADA

MANANA: Estreno. Una película cumbre, excepcional FIN DE SEMANA Una maravilla METRO

CINE MONELOS ANA MARISCAL, ADRIANO RIMOLDI en la dramática película

EL OBSTACULO Vea este gran programa Sábado: DORA BARBARA

GRAN CINE CORUNA ULTIMOS DIAS

Donde nacen los héroes Dorothy Lamour, Arturo de Córdoba 4, 6, 8, 10'45

VIERNES: Estreno. EL JURAMENTO DE LAGARDERS Tolerada

CINE GOYA - I'OY ULTIMO DIA de la 1.ª Jornada de la Conde de Montecristo 4, 6, 8, 10'45

MANANA: 2.ª y última Jornada SABADO: Estreno. COMO TODAS LAS MADRES

SALON DORE A las 6'30, 8'30 y 10'45 Una humorística y regocijante comedia

Un tonorio improvisado DOROTHY LAMOUR y JACK BENNY

LA GRANJA De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: GRAN BAILE. Amenizados por la Gran Orquesta ORPHEO y su cantante FELY

Vea nuestros presupuestos de Bodas antes de hacer su encargo. LA GRANJA sirve a domicilio, y a cualquier punto de la región, hasta 500 comensales

Un postre delicioso en la Confitería LA GRANJA

LA SOLANA Todos los días, tarde y noche

Grandes Bailes Actuaciones de la Orquesta USBIANA y su cantor PUCHO PORTELA MANANA, JUEVES, de 8 a 10 Te de Moda Servicio diario de Restaurante, Salones independientes y Banquetes Teléfono 1204



En la iglesia de Santiago; día 28, a las nueve, en la iglesia de San Cristóbal das Viñas; día 30, a las nueve, en la iglesia de San Pedro de Visma; día 2 de julio, a las nueve, en la iglesia de San Vicente de Elviña; día 4, a las ocho y media, en la iglesia de Santa María de Oza.

ANGEL DE LA GUARDA

En la capilla del santo Angel de la Guarda (Los Castros) se celebrará en los días 25, 26 y 27 del corriente mes un tríduo a la Virgen del Perpetuo Socorro con misa rezada los días 25 y 26 y misa solemne cantada, el día 27 y por la tarde los tres días los ejercicios correspondientes y sermón que predicará el Rvdo. P. Misionero Redentorista Isidro Fernández Posada, a cuyos actos se ruega la asistencia a todos los asociados y protectores.

Las misas serán a las nueve y media, y los ejercicios a las seis y media de la tarde.

JOVENES DE A. C.

Hoy se celebrará en las Escuelas Populares de Santa Lucía, a las ocho de la tarde, una conferencia a cargo de don Joaquín Vilas Durán, quien disertará sobre el tema "Impresiones de mi viaje a Fátima".

SAVOY

Mañana UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL.

Cuarenta y ocho horas de vida mágica en el hotel más suntuoso del mundo.



Un desfile de extraordinarios personajes en un momento culminante de su vida

Plaza de Toros La Coruña EL SABADO, DIA 28, SE CELEBRARA LA Gran Corrida de Beneficencia ORGANIZADA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO Toros de Samuel Hermanos, DUQUE DE PINOHERMOSO Y LOS SEIS RESTANTES PARA ORTEGA BELMONTE Pepín Martín Vázquez LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CINCO Y MEDIA Hoy, último día de reserva de localidades para los señores poseedores de carnets. A partir de mañana, jueves, se despachan al público en general.

CIRCO PRICE DE MADRID (EN VIAJE POR ESPAÑA) INSTALADO DETRAS JARDINES MENDEZ NUÑEZ JUNIO 27 VIERNES NOCHE: 10'45 INAUGURACION Desde el día siguiente al DEBUT, once mañana en adelante, ZOO (Parque zoológico) Entrada: UNA peseta

GARANTIA DE ESTABILIDAD

El pueblo español, guiado por el certero sentido político que ha sabido conquistar a través de los últimos años, ha proclamado reiteradamente, con la elocuencia de unos plebiscitos clamorosos, que los destinos de la Patria deben continuar en manos de Franco. Las circunstancias, especialmente las exteriores, así lo exigen. Nadie como él encarna tan fielmente los principios del Movimiento ni conoce con tanta exactitud las necesidades del país. Su experiencia y sus dotes de mando y de gobierno constituyen una garantía de seguridad que los españoles conocen y estiman en toda su gran valía. Por eso quieren que en la Jefatura del Estado permanezca el hombre que supo forjar la victoria y asegurar a la nación un orden y una paz de los que carecen la mayoría de los pueblos de Europa. En la Ley de Sucesión ha sido recogido este deseo de los españoles, un deseo que es una necesidad ineludible. La trasguerra ha planteado y plantea incesantemente problemas para cuya resolución son necesarias condiciones que por ahora sólo se dan en Franco, y una garantía de estabilidad en la línea de conducta trazada, de acuerdo con los postulados del Movimiento, que deben estar presentes en la realidad de nuestras instituciones del futuro.

No se plantea de momento el problema de la sucesión. Franco continuará en la Jefatura del Estado, como hasta ahora, velando por los intereses y por el porvenir de la Patria. El voto que dentro de unos días van a emitir los españoles no significa ningún cambio, ni traspaso de poderes. Todo continuará como hasta ahora. La votación significará la prestación de un razonado asentimiento a una ley que constituye una pieza básica en la estabilización de la vida política e institucional del país, para perfilar decisivamente la textura del Régimen. Y esto reviste una importancia que no escapará al buen criterio y al patriotismo de todos los españoles a quienes importa mucho evitar que en el futuro pudieran volver los pasados tiempos de desorden, de anarquía y de oprobio.

Pero la vida humana está en las manos de Dios. Nadie tiene poder para señalarla un plazo. Es necesario estar prevenidos para que los acontecimientos no nos sorprendan y ocasionen graves dificultades en un instante determinado. En la Ley de Sucesión se prevén estas circunstancias y se regula con toda precisión el procedimiento para el traspaso normal y pacífico de la Jefatura del Estado. Nos parece innecesario insistir acerca de la trascendencia de contar con esta ley que el día seis de julio será sometida al referéndum de los españoles.

No vamos a una votación al estilo de las que tantas veces ha padecido el pueblo español. Ahora se trata de que el país dé un referendo —y con él, mayor autoridad sicabe— a una ley que, junto con otras, constituirá pieza fundamental en el conjunto de las leyes básicas del Régimen. Las Cortes la han aprobado ya, después de un serio estudio en la Comisión dictaminadora. Falta que la nación le preste su asentimiento por la vía sincera y libre del referéndum. Y logrado esto, se habrá dado un paso decisivo en el proceso de estabilización de las instituciones esenciales que requiere el normal desenvolvimiento y progreso de la nación.

SUCESOS

SE PRODUCE AMPUTACION DE UN DEDO

Con una puerta, se ocasionó la amputación traumática de parte de un dedo de la mano derecha, la niña de cinco años María Florinda Macho González, de la Avenida de Hércules 56.

FRACTURA DE HUMERO

Al esquivar el ser atropellado por una bicicleta se produjo la fractura del humero derecho, Fausto Laso Polo, de 63 años, de Zapatería 13.

Se traspasa bajo, centro población, 170 metros cuadrados, con teléfono y renta baja. Razón: Menéndez y Polayo, 7, bajo.

VENDO CAMIONETA
"Chevrolet, 6 cilindros, 21 HP., 6 ruedas nuevas, 4 más solicitadas. Excelentes condiciones. Razón: José López Labandeira y Rosendo Martínez. VILLADAVAL-ARZUA (CORUÑA)

HACEN FALTA DOS BUENOS CAPATACES
de canteras y túneles. Dirigirse con pretensiones y referencias al apartado de Correos núm. 1, Negreira (La Coruña).

El sacrificio de perros compatible con la sensibilidad del público

En la Avenida de La Habana—nos lo dice un culto y discreto comunicante—es posible presenciar frecuentemente un desagradable espectáculo: el sacrificio de perros, que si bien se realiza con fines científicos altamente necesarios y laudables, no se hace de manera que evitara el vecindario, sobre todo a la población infantil muy numerosa, las escenas cruentas que hieren la sensibilidad del que las contempla.

Los perros son decapitados valiéndose de una sierra o un hacha, lo que hace la escena brutal y sangrienta. Para colmo de males los niños de la Guardia Infantil de Auxilio Social suelen ser testigos de estos hechos, con lo que a la molestia que sufren las personas mayores se une el daño que en la sensibilidad infantil hace el habituarse a tales escenas.

Nuestro comunicante, conforme con la necesidad del sacrificio de animales tan simpáticos al hombre, pide y nosotros lo creemos muy puesto en razón, que el personal encargado de esa tarea tan ingrata cuanto imprescindible busque un lugar retirado de las miradas ajenas para cumplir discretamente su cometido.

¿No sería fácil complacerse? Creemos que sí y que la autoridad a quien compete subsanar, para satisfacción del vecindario de la Avenida de La Habana, este estado de cosas que seguramente le es desconocido.

Imposición de Cruces de Beneficencia a caballeros cadetes de la Academia de Zaragoza

Fueron concedidas por su heroico comportamiento en la catástrofe ferroviaria de Cinco Casas

ZARAGOZA, 24.—En la Academia General Militar se han celebrado diversos actos con motivo de la imposición de 16 Cruces de Beneficencia de primera clase, con distintivo blanco y negro y 16 menciones honoríficas, a los caballeros cadetes a quienes han sido concedidos estos galardones por su heroico comportamiento en el salvamento de los accidentados en la catástrofe ferroviaria de Cinco Casas, ocurrido en la noche del 16 de diciembre pasado.

Primeramente hubo una misa de campaña, celebrada por el capellán de la Academia. El rector de la Universidad hizo la ofrenda de cruces, que han sido adquiridas por suscripción entre todos los estudiantes universitarios de Zaragoza y pronunció unas palabras, a las que contestó con un discurso el director de la Academia para dar las gracias a la Universidad. Terminó con el grito de «Franco, Franco, Franco», que fue contestado unánimemente por la Academia y cuantos asistieron al acto. Seguidamente, el gobernador militar y restantes autoridades impusieron las condecoraciones, imponiendo la correspondiente al señor Fernández Fuentes, fallecido, a un hermano. Por último se celebró un desfile y, por la tarde, hubo una fiesta típica con motivo del final de curso en la Academia. —(CIFRA).

La Semana pedagógica

Prosiguió ayer sus tareas la Semana Pedagógica que se viene celebrando en La Coruña con asistencia de muchos seminaristas.

En la jornada de la mañana, intervino en primer lugar el M. I. señor don Baltasar Pardal, canónigo de la Colegiata, Moderador diocesano del Catecismo y director de la Grande Obra de Atocha, quien puso de relieve con el fervor apostólico que le caracteriza, la importancia y eficacia de la colaboración del maestro y el párroco.

Después el director de la Escuela del Magisterio don Felipe Romero Juan pronunció una conferencia acerca del "Estilo de Cervantes".

Por la tarde, el inspector de enseñanza primaria don Víctor Salas, desarrolló el tema "Labor social en la Escuela". Al final de esta conferencia y en relación con la misma hubo una especie de Círculo de Estudios.

Por último disertó don José María Gutiérrez del Castillo, jefe central del S. E. M., consejero nacional y procurador en Cortes. Al dar las consignas de actualidad supo adueñarse del ánimo de los maestros que escucharon con gran atención los brillantes párrafos del conferenciante.

Los seminaristas irán hoy a Santiago.

ANEMIA ARTRITISMO INTESTINOS DIABETES ESTOMAGO



AGUAS DE MONDARIZ

FUENTES DE BANDARA Y TRONCOSO

DELICIOSA AGUA DE MESA

MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

La encontrará en todas partes, recién embotellada

Botellas de 1 litro, medio litro y botellines de 1/4 litro

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Nueva dirección

ABIERTO DEL 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

26.8700

TOROS

Parrila corló dos orejas y un rabo en la primera de la feria de Badajoz

Triunfo apoteósico de Luís Miguel Dominguín en Alicante

BADAJOS, 4.—Primera de feria. Toros de la viuda de Galache, para Curro Caro, Manolete y Parrila. Lleno absoluto. Primero.—Curro lo recibe con un buen lance por el lado derecho. Da tres más y sufre un revolcón. Tres varas. Curro quita por chucuelinas y es ovacionado. Manolete con tres lances ceñidos es aplaudido. Parrila lo hace por verónicas y ascucha palmas. Tres pares. Curro da dos pases sentado en el estribo, tres por alto, uno afarolado, un molinete, rodillazos, desplantes, se arrodilla ante la res y mata de un pinchazo bien señalado y una entera. Descabella al cuarto intento. (Silencio).

Segundo.—Acude mal a los capotes. Es tarde en caballos. Derriba en las dos primeras varas. Sale suelto. Dos pares. El bicho está aplomado, y cuando Manolete coge la muleta hay una gran expectación. Manolete da dos por alto, tres en redondo, porfiando, y uno de trinchera. (Palmas). Otro en redondo y un molinete. Una estocada y acierta al tercer intento. (División de opiniones).

Tercero.—Tres lances de Parrila. (Palmas). Ataca el toro con mucho poder y Parrila se luce en quites por verónicas. Los tres matadores son aplaudidos en quites. Parrila empieza la faena con tres por alto sin volver la planta. Cuatro naturales inmensos y el de pecho. (Enorme ovación y música). Uno por alto, dos molinetes y uno de pecho, redondos y cambios de muleta, tres manoletinillas y otros tres mirando al tendido. Termina su faena con media un poco contraria y descabella al segundo intento. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo con devolución de prendas).

Cuarto.—Un picotazo del que sale suelto, otros dos iguales y una vara recargando. Manolete lo pone en suerte y toma otra vara. Cinco palos en varios viajes. Curro lo trastea por bajo para fijarle y luego da tres por alto y otros tres por la cara. Un pinchazo. Más pases, otro pinchazo y desarme. Estocada baja, un poco contraria y acierta al cuarto intento. (Protestas).

Quinto.—Manolete lancea sin nada de particular. Tres picotazos sin recargar, dejándole la vara enbebrada y un picotazo más. Manolete brinda al público. Toreo por alto y después da dos naturales, dos en redondo, cuatro naturales más, tres manoletinillas, una serie de redondos al son de la música y entre olés. Termina con una atravesada asomando por el lado contrario, y una entera. Remata el puntillero. (División de opiniones).

Sexto.—Parrila lo recoge con tres lances. El toro tiene mucho poder y derriba en la primera vara, se recarga en la segunda y después hay otra buena vara. Tres pares. Parrila brinda al público y empieza con pases de tirón, lo saca al centro, donde a fuerza de consentir da dos redondos y un natural. Pases de tirón sin lograr alegrar al bicho. Dos pinchazos y descabella. —(CIFRA).

EN ALICANTE
ALICANTE, 4.—Con lleno completo se celebró una corrida lidiándose seis de los herederos de Villagodio, por Luís Miguel Dominguín y Rovira. Asiste el gobernador civil.

Primero.—Luís da cinco verónicas superiores que remata con media. (Olés y ovaciones). Una vara y el toro se inutiliza, siendo apuntillado.

Segundo.—Rovira en tablas y rodilla en tierra da tres verónicas superiores que levantan al público. Otros tres lances muy buenos rematados con media ceñida. (Gran ovación). Dos varas. Tres pares. Rovira brinda al público y empieza con cinco pases por alto estatuarios. (Ovación, música). Sigue por naturales ligados con el de pecho, tres derechazos superiores y recibe un fuerte varetazo con una banderilla. Sigue artista y valiente con afarolados y manoletinillas que entusiasman al público. Un volapé y descabella al segundo golpe. (Clamorosa ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Tercero.—Luís Miguel da tres verónicas superiores rematando con media que se ovaciona. El diestro clava dos pares superiores de poder a poder y un tercero en tablas. (Ovación). Empieza su faena con dos por alto imponentes cerrados en tablas. (Ovación y música). Sigue por alto con dominio, naturales, de pecho y manoletinillas, que entusiasman al público. Un molinete con las dos rodillas en tierra que entusiasman. Sigue con pases superiores para un pinchazo y una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida).

Cuarto.—Rovira da cinco verónicas superiores que se ovacionan largamente.

Dos varas. Tres pares. Brinda al gobernador civil y empieza con algunos pases por bajo y rodilla en tierra. Sigue al natural y sufre una seria colada. Tres derechazos superiores que se ovacionan largamente y un molinete. (Ovación y música). Sigue con la rodilla en tierra cogido de los pitones para un pinchazo en el alto que se aplaude y media lagartijera que mata sin puntilla. (Ovación y salida a los medios).

Quinto.—Luís Miguel lo recibe con una larga cambiada de rodillas. (Ovación). Dos varas. Dos pares de Luís Miguel de poder a poder superiores y un tercero cerrado en tablas. (Ovación clamorosa). Brinda al público y empieza con tres pases sentado en el estribo. (Ovación y música). Naturales, de pecho, afarolados y manoletinillas. Sigue la gran faena en el centro del ruedo con pases por alto y rodillazos. (Ovación). Una gran estocada que mata sin puntilla. (Ovación enorme. Dos orejas, rabo, pata y dos vueltas al ruedo).

Sexto.—Sigue la ovación a Dominguín, que saluda desde los medios. Rovira torea superlucamente de rodillas. (Ovación). De pie da cuatro verónicas superiores que remata con media ceñida. (Ovación grande). Dos puyazos y dos pares. Brinda al doctor Martínez Blázquez y empieza con tres pases por alto estatuarios enormes. (Gran ovación y música). Sigue con tres en redondo y el de pecho. (El público, en pie, le tributa una ovación). Cita con la izquierda y da cuatro naturales superiores y cuatro manoletinillas ceñidísimas. (Gran ovación). Una gran estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Clamorosa ovación, dos orejas, rabo, pata y vueltas al ruedo). Los dos matadores son sacados en hombros. —(CIFRA).

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Conforme se anunciaba en mis notas de prensa de los días 28 de mayo y primero de junio pasados, se recuerda al público en general, así como a los establecimientos de tipo colectivo, que el día 30 del actual entrará en vigor las colecciones de cupones de racionamiento para el segundo semestre, a partir de cuya fecha quedarán anuladas a todos los efectos las del primer semestre.

Lo que se pone en conocimiento de las personas interesadas en evitación de perjuicios.

La Coruña, 25 de junio de 1947.
El Gobernador Civil—Delegado,
Antonio Martín-Ballesterio.

La Venatoria

Convoca a Junta general extraordinaria a sus asociados, para el jueves 26, a las siete y media, en su local social.

BLANCO de NIEVE
en su CALZADO



Se perfecta e inalterable adherencia la hace ser preferida por todos. Recúbrelo y pida siempre.

IBERBLANC

NO LE DEFRAUDARA Y SERA SU MARCA PREFERIDA

APOTE



ARTICULOS DE PESCA

LAZA DE PONTEVE
DRA. 15
Teléfono 1248
LA CORUÑA

"Compañía Española de Seguros"

trabajando todos los Ramos, incluso Ganados, desea Delegado para capital con provincia, atendiéndola en oficina y viaje. Buenas condiciones. Se exigen referencias. Dirigirse al apartado 382.—SEVILLA.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

ABONOS

FOMENTO ESPAÑOL DE AGRICULTURA

Reconocido por las Jefaturas Agronómicas

Pedidos: JOAQUIN COSTA, 61. — VALENCIA

Nota: Se precisan Representantes en los pueblos de la provincia, con referencias.

Ni rastro de hernia

Experimenta gran alegría quien sin bragueros de hierro, tirantes, vendas, resortes, etc., ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor, de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento **ADMINICULO HERNISAN**, original, pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de Invencción 154251). Consulta al médico. (C. C. S. 8077).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, miércoles 2 julio, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En VILLAGARCIA DE AROSA, lunes 30 junio, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL FONDO IGLESIAS. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 1 julio, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. En EL FERROL DEL CAU-DILLO, jueves, 3, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En LUGO, viernes 4, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LAGO, REINA, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)
BALMES, 104.—BARCELONA

NOTA: Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

DEPORTES

Recibimiento triunfal al Real Madrid, Campeón

MADRID, 24.—Madrid ha tributado un grandioso recibimiento al nuevo campeón de España, Real Madrid. Miles y miles de madrileños se habían estacionado desde el Paseo de la Florida hasta el Ayuntamiento, a lo largo del Paseo de Onésimo Redondo, Plaza de España, calles de Bailén y Mayor, para tributar al equipo decano de la capital el homenaje que se merecía por haber conquistado en justa lid el título de campeón de España. El equipo del Real Madrid llegó en un autobús, procedente de El Escorial, adonde había llegado esta mañana, procedente de La Coruña. A recibirlos a San Lorenzo de El Escorial, acudió en pleno la Directiva de la Federación castellana de fútbol, con su presidente don Fernando Gorgollo. Numerosos automóviles particulares y autobuses repletos de aficionados y seguidores del equipo blanco, marcharon a las Rozas, El Plantío y Cuesta de las Perdices, formándose una larga caravana que daba escolta al autobús en que venían los jugadores madrileños.

Al hacer su aparición el coche del Real Madrid estalló una clamorosa ovación y vivas al Real Madrid a lo largo del Paseo de la Florida hasta la Plaza de España.

Los jugadores, emocionados, saludaban desde las ventanillas. Los jugadores con su capitán Ipiña, director señor Echániz, Quincoces y Albéniz, subieron al Palacio Consistorial, donde fueron saludados y felicitados por el alcalde. Los jugadores se asomaron al balcón central del Ayuntamiento. El muchadumbre prorrumpió en vítores y aclamaciones al Real Madrid, al campeón de España, mientras Ipiña levantaba la Copa de S. E. el Generalísimo.

Hecho el silencio, a duras penas, el alcalde, señor Moreno Torres, se refirió a la justicia del triunfo del Madrid y a la deportividad y nobleza empleada por sus jugadores en el partido final del Estadio Municipal de La Coruña. Felicitó al Madrid, que tan alto ha sabido poner el pabellón deportivo de la capi-

Tesorería de Hacienda de la provincia de La Coruña

EDICTO

El Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hace saber: Que a partir del día primero de julio próximo hasta el día 15 del mismo mes, ambos inclusive, queda abierta en esta provincia, en las capitalidades de Zona, el periodo voluntario para la adquisición de Patentes de Automóviles, Industrial B. y C. y Usos y Consumos A. y D., correspondientes al segundo semestre del año 1947, y se previene de que en el dicho plazo no se satisfacen las patentes, incurran los particulares en apremio con el recargo del 20 por 100 que se reducirá al 10 por 100 si realiza el pago dentro de los diez días últimos del citado mes.

Se advierte a los contribuyentes de Patente Nacional de las clases A. (turismo) y D. (motocicletas), que para obtener la patente del segundo semestre es indispensable la presentación de la cartilla del impuesto de restricción sobre el consumo de gasolina con la diligencia de su comprobación.

Se recuerda asimismo el derecho que les concede el artículo 32 del Estatuto de Recaudación, a que se les facilite papeleta impresa con el sello de la oficina recaudatoria, en la que se haga constar el intento de pago en el caso de que no tuviese en su poder la recaudación de la patente o patentes solicitadas.

La Coruña 23 de junio de 1947.
EL TESORERO DE HACIENDA,
Modesto Ogea

tal de España. El público interrumpió varias veces al alcalde.

Después habló el presidente del Real Madrid, señor Bernabeu.

El alcalde dió vivas al Madrid y a España, contestados clamorosamente por el público que llenaba totalmente la Plaza de la Villa.

El público no se retiró de la Plaza en espera de la salida de los jugadores.

Zamora seguirá entrenando al Celta

VIGO 24.—Ricardo Zamora ha renovado hoy su compromiso como entrenador del equipo del Celta para la próxima temporada. Mañana por la tarde saldrá en automóvil para Madrid, donde permanecerá hasta principios de agosto, fecha en que regresará a Vigo con sus familiares, para terminar aquí el periodo de vacaciones.

Notas necrológicas

Entregó su alma al Señor, en La Coruña, don Pedro Dosil Freire. Su óbito ha producido general pesar, ya que el finado, con su simpatía y bondad, se había granjeado un amplio círculo de amistades.

A todos sus familiares, y en especial a su atribulada viuda, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Falleció cristianamente en el día de ayer, la señorita María del Carmen González Rodríguez. La extinta, modelo de simpatía y bondad, era muy estimada de todos cuantos la conocían, siendo muchas las personas que desfilaban por el domicilio de sus deudos a testimoniarles el pésame.

Acompañamos en su justo dolor a todos sus familiares, particularmente a su apenada madre, doña Laura Rodríguez.

AVISO IMPORTANTE

MYRAPOL

Como consecuencia del extraordinario éxito obtenido por el producto Myrapol no le han faltado imitadores; ha sido muy fácil copiar el procedimiento de aplicación, pero no ha sido posible imitar nuestro producto. Por tanto si decide Ud. afettarse según la más moderna y científica de las técnicas que consiste en preparar la piel antes de la operación, le recomendamos que fije gran atención en el resultado que obtenga: De no ser éste muy satisfactorio e inmediato sírvase comprobar si le han preparado la cara con Myrapol. Si no es así no repudie la nueva técnica: el fracaso es del producto empleado.

Solo Myrapol ha creado la técnica y solo Myrapol la ha resuelto. Su perfumista se lo servirá. Su peluquero se lo aplicará.

Consulado de Francia

El cónsul de Francia en La Coruña, tiene el honor de dar a conocer al público, que el Consulado de Francia en esta ciudad cesará de funcionar el 30 de junio de 1947, y de que todos los asuntos consulares franceses serán tratados por el Consulado de Francia en Bilbao, por intermedio de Mr. Félix Lurgule, Agente consular de Francia en La Coruña, Compañía Internacional de Coches Camas, Federico Tapla, número 1.

La Coruña 23 de junio de 1947.

Anle el II Trofeo Teresa Herrera

Ayer salió para Oporto el Secretario de la F. G. F. para acompañar al Vasco da Gama

Con objeto de acompañar a los componentes del equipo campeón del Brasil que el domingo jugarán en nuestra capital contra el Atlético de Bilbao y que, como ya anunciamos, llegarán el próximo jueves, salió ayer para Oporto el secretario de la Federación Gallega, don Ramón de Llano.

Desde luego este encuentro, en el que se disputará el II Trofeo Teresa Herrera, ha despertado singular expectación entre los aficionados de toda la región, ya no sólo por el afán de contemplar al Vasco da Gama, cuyas actuaciones en Portugal proclamaron notoriamente una gran categoría, sino por el renombre de los bilbaínos, que cuentan, además, con singular simpatía en Galicia.

La demanda de localidades está superando todos los cálculos, y es posible que el Estado registre el domingo próximo una entrada superior a la del anterior, pues sin duda alguna el interés por este encuentro es mayor al que despertó la final de Copa.

Delegación Provincial de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias Numerosas, que a continuación se relacionan, que pueden pasar por esta Delegación (Plaza de Galicia, 29), entre 11 y 13, al objeto de entregarle el documento correspondiente: TITULOS CONCEDIDOS POR PRIMERA VEZ

Sres. D.: Julio Cayarza Boedo, Aurelio Fernández García, José Figueiroa Catóira, Pío Iglesias Rodríguez, Manuel Vázquez Manuel López Rodríguez, Angel Mañita, Manuel Montero González, Fernando Rey Prego, Manuel Varela Gutiérrez de Caviedes.

RENOVACIONES PARA 1947

Sres. D.: Evangelino Aba Zapata, Manuel Agudo González, Rafael Alcalde Vêga, Santiago Alvarez Linares, Demetrio Aramburo Fernández, Germán Armada Conde, Jesús Babío Calleja, Ramón Basanta Alvarez, José Ben Rey, Antonio Cabezas Rodríguez, José Canosa Pardifias, Francisco Canzobre Costa, Enrique Casal Otero, Ricardo Castro Caruncho, Ramón Cobán Otero, José Conde Martínez, Ana María Corpas Abarca, María Dacuña Antuña, Francisco Dans González, José Delgado Irbarren, Juan Deza Ventura, Joaquín Díaz Gómez, Evaristo Díaz Méndez, Francisco Díaz Quiroga, José Domínguez Suárez, Vicente Esparza Martínez, Eduardo Farfía Dalmáu, Pedro Alvaro Feal Ares, Manuel Fernández Abeleira, Andrés Fernández Albalat, Víctor Fernández Alonso, Jesús Fernández Gamallo, Marcial Fernández García, Manuel Figueiroa Vázquez, Santiago Gantes Alfonso, Fernando Gantes Ayala, Antonia García Insua, Manuel Gómez Tomé, Fermín González Albertos, Antonio de la Iglesia Pardo, Ismael Iglesias Oganguren, Elena Lafuente Arias, Venancio Lafuente Campos, Sofía Landeira Costoya, Antonio Lorenzo Ferrer, Emilio Losada Díaz, José Losada Pérez, Alfonso Lurgul Porto, Jesús Marcote Martínez, José Martínez García, Victoria Martínez Prada, Elvira Nolla Sabín, Eusebio Naya Naya, José Nuñez Rodríguez, Luis Ortega Gondejuela, Emilio Patiño Taboada, María Josefa Paz Losada, Manuel Paz Varela, Pedro Pereira Vilaño, Francisco Fernando Pérez Martínez, Ramón Rivas Vázquez, José Roade Aces, Maximina Roberta Sánchez, Antolín Rodríguez Alvarez, Julián Rodríguez López, Madin Rodríguez Rosón, Francisco Saavedra Bravo, José Santa Cruz Gude, Ramón Sesar Varela, Eduardo Tejerina González, José Varela Souto, José Vázquez Bao, Enrique Vázquez Barba, Genaro Vêira Casal, Antonio Villar Rivera.

La Coruña 20 de junio de 1947.—El Delegado de Trabajo, Pedro Ambles Pipo.

"Ayuda Juvenil" significa innumerables talleres en donde se da formación profesional a las Flechas de España. Colabora con esa gran obra adquiriendo el emblema del día 29 de junio.

Llegó a Barcelona el trasatlántico argentino "Juan de Garay"

Viajan a bordo destacadas personalidades

BARCELONA 24.—A las tres de la tarde ha entrado en este puerto el trasatlántico argentino "Juan de Garay", en viaje regular Buenos Aires-Barcelona-Génova. El servicio lo efectúa unificado con la Compañía Ibarra Española. Con la llegada de este buque ha sido inaugurada la Estación Marítima del Puerto de Barcelona, después de las importantísimas reformas efectuadas que le dan una importancia trascendental.

A bordo del buque llegaron 294 pasajeros con destino a esta ciudad y 122 para Génova. Entre los primeros figura el vicepresidente de la Cámara Argentina de Diputados y Presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores, doctor don Joaquín Díaz de Vivar, que ha sido invitado por nuestro Gobierno para pronunciar unas conferencias en España, sobre temas del desarrollo de la Argentina, de la revolución peronista y de la política internacional del Gobierno de Buenos Aires. La primera de estas conferencias versará sobre el tema "Orígenes de la argentinidad".

También han llegado a bordo del "Juan de Garay" el nuevo cónsul agregado a la embajada argentina en Madrid, D. Marcelo Frías; la primera diplomática argentina acreditada en Europa, señorita María Elena Sambruno, destinada como secretaria a la embajada de su país en Roma, que a su belleza y simpatía personal une excelentes dotes para desempeñar el importante cargo que le confía el general Perón; el hijo del vicepresidente de la República Argentina, D. Oscar Quijano, nombrado secretario de la embajada en París; monseñor Fleita, Nuncio de Su Santidad en la Argentina, que se dirige a Roma, y a quien ha saludado el vicario general de la diócesis, Dr. Morera, y varias representaciones religiosas. Monseñor Fleita ha expresado su satisfacción por encontrarse en España, país eminentemente católico y admirado por todo el mundo por sus valores morales y religiosos. También han llegado diplomáticos, industriales y religiosos de distintas órdenes.

Aguardaban al barco en el nuevo edificio de la Estación Marítima representaciones de todas las autoridades de Barcelona.—CIFRA.

El Vasco da Gama venció al Oporto por 2 tantos a 0

Cuatro internacionales jugaron en el equipo portugués

LISBOA, 24.—En el Estadio de Lima, de Oporto, ante 40.000 espectadores, el Vasco da Gama, de Río de Janeiro, ha batido por dos a cero al Fútbol Club de Oporto, clasificado en tercer lugar de la clasificación nacional.

Los brasileños formaron el siguiente equipo, que actuará en La Coruña frente al Atlético de Bilbao; Barbosa; Augusto, Jorge; Ely, Rafanelli, Danilo; Alfredo, Maneca, Friaca, Lelé, Chito.

Por ahora se ignora si Djalma, lesionado frente al Valencia, actuará en lugar de Alfredo.

El Fútbol Club de Oporto alineó a: Barrinaga; Alfredo, Guinbar; Joaquín, Gasta, Carvalho; Lourenço, Araújo, Boevida, Casanheira, Catolino. En este cuadro figuran tres internacionales. En el segundo tiempo actuó uno más; Gómez da Costa.

Los portugueses, que actuaron con gran coraje, carecieron de efectividad en el remate. Fueron dominados por el Vasco da Gama, que no alcanzó mayor tanteo por su costumbre de buscar el tanto en la misma zona del marco. Tampoco se excedieron los brasileños cuando vieron el partido ganado, pues no se les oclma que será difícil el encuentro de La Coruña. Los portugueses incurrieron, en algunos momentos, en el grave error de intentar imitar el juego adversario, en lugar de practicar el suyo propio, como hizo el Sporting de Lisboa, a base de rapidez, no retención de la pelota y constantes disparos.—(ALFIL).

LA SENORA

DONA DOLORES RODRIGUEZ BEIRO
Falleció el día 19 del actual.—D. E. P.
Su apenado esposo D. Manuel Tubia Rodríguez; hijos D.ª María, D.ª María, D.ª Juana y D. Andrés; hijos políticos D. Francisco Rodríguez Don, D. Clemente Fraga Fernández y D.ª Ubalda Pérez Gallego, y demás familia.

DAN las gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, y agradecen la asistencia al funeral que se celebrará el día 26 del corriente, a las 10 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, y a las misas que se dirán el día 27, a las 7 1/2, en la Capilla de las Capuchinas, el día 2, a las 8 1/2 y 9 1/2, y el día 3, a las 8 1/2, en el Altar del Carmen, en la Iglesia de San Jorge.

EL SENOR

Don Pedro Dosil Freire
FALLECIO EL 24 DEL CORRIENTE
A los 79 años de edad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña María González Díaz; hijas Blanca y Laura; hijo político D. Roberto Ramos Pallares; nietos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, y ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar hoy, día 25, a las seis y media de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: Los Castros, Buena Vista, núm. 8.
(Gran Funeraria).

LA SENORITA

María del Carmen González Rodríguez
Falleció en el día de ayer, a los 22 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su desconsolada madre doña Laura Rodríguez; tíos don Manuel y don José Rodríguez (ausentes), y demás familia.

RUEGAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, y ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, día 25, a las trece horas, por lo que les anticipan gracias.
Casa mortuoria: ESTRELLA, 14 y 16.
(Gran Funeraria).

NOVENO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Celsa Souto Mosteiro

QUE FALLECIO EL DIA 25 DE JUNIO DE 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Las misas que se celebrarán mañana jueves, día 26, a las ocho y media, nueve y nueve y media, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de La Coruña, y en la capilla particular del Pazo del Atín (Louceda), serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y les agradecerán la asistencia a alguna de dichas misas.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Ida Gago González

Que entregó su alma al Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad, el día 13 de junio de 1947, en Moeche (Coruña) a los 34 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gerardo Santín Fernández, Inspector Municipal Veterinario; hijo José Mari, padre don Nazario Gago, madre política doña Consuelo Fernández; hermanas doña Modesta, doña Manuela; hermanos políticos don Maximino, don Ubaldo, don Eliseo, doña Nieves Raquel y doña Carmen; tíos y primos, todos ausentes.

DAN las más expresivas gracias a todas aquellas personas piadosas y de su amistad, que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

Domingo, 29 de Junio 1947 A las 5'30 de la tarde

II TROFEO TERESA HERRERA

A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE LA CORUÑA

VASCO DE GAMA
ATLETICO DE BILBAO

CAMPEON DEL BRASIL

16 veces Campeón de España;
5 veces Campeón de Liga

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES: Tribuna cubierta, 50; Id. lateral, 30; Preferencia cubierta, 35; Id. inferior, 30; Id. lateral, 20; Grada elevada, 18; GENERAL, 10, y especial para niños y militares sin graduación, 6.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 25 de Junio de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594. — Administración 1542

El Rhin separa hoy dos mundos radicalmente distintos Alemania, en ruínas, sigue con la vida totalmente paralizada

El corresponsal de la Agencia Logos en París, Antonio Mira, se ha trasladado durante unas semanas a las zonas francesas de ocupación de Alemania y Austria. En Baden-Baden, primero, y luego en otros puntos, la precisión informativa de Antonio Mira obtiene una fiel semblanza de tan compleja y difícil situación como es la de los vencidos.

La documentación política y el interés humano hacen de estas crónicas que hoy comenzaron a publicar, un valioso servicio periodístico.

BADEN-BADEN, 24.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Logos, Antonio Mira).

Es un mundo absolutamente distinto, y, en realidad, no he hecho más que atravesar un río. Eso sí, un río mágico cuyos genios han fascinado siempre el alma humana, ávida de expansión hacia el Oeste. Para los franceses, el Rhin —dicen— es un camino caudaloso y no una barrera tendida: "radiación cultural". Recuérdense los debates encendidos de los románticos, el duelo de Barrés y de Bentham... Sobre las orillas del viejo y majestuoso río, se han encontrado dos culturas, se han fecundado y enriquecido.

Parece, pues, que han sido los hombres los que no han estado a la altura del impenable río.

El sonoro y profundo caudal, pese a todo, no ha dejado de cumplir su misión europea.

Es un mundo diferente: el de las ruinas del derrota, el del enorme antequilamiento del desastre, el del vencido, en un fracaso dantesco que no acaban de comprender; no se pueden explicar sino tras un lento y difícil razonamiento, por que los soldados franceses se pasean alegre y desenfrenadamente, como si fueran los amos, por territorio alemán. Esto es lo primero que salta a la vista en la zona francesa de ocupación, en cuanto se atraviesa el Rhin, en cuanto se cambia de tren.

El tren francés, que llega completo hasta la capital alsaciana, tiene todo el confort posible: como se sale de París a las ocho de la mañana, se desayuna en el vagón-restorán: "discottes" y galletas exquisitas, mermelada, flan, cerezas, "café nacional"... Todo esto es perfectamente normal y no merecería ser mencionado... pero, visto desde Baden-Baden, recordado dos horas después desde la capital administrativa de la zona francesa, esta noticia parece cosa increíble de otra esfera. Así, para un alemán, es un tesoro una cajita de dátiles; con esmero matemático va a hacer de ella tres partes minúsculas: "una para mi madre, otra para tu padre y otra para ti"—como recomendaba la carta del familiar expedidor.

El tren alemán, cuya lenta locomotora despiende un humo negro y espeso, está formado por vagones de recuperación, oscuros y sucios. Y, sin embargo, son los mejores vagones, reservados exclusivamente para la tropa de ocupación, los pocos privilegiados que han conseguido un permiso militar para visitar la zona ocupada. El tren alemán ya no se paga. No hay revisores al otro lado del Rhin. Hace de billete, ante el policía militar que inspecciona el tren, el citado permiso.

El paso de este río es impresionante. Todavía los canales y el puerto duermen el proceso penoso de su resurrección. El Rhin está libre, ya es navegable, pero aun tiene en carne viva las cicatrices de la guerra: el ejército alemán, al retirarse, destruyó sistemáticamente los puentes, y sus gigantescas armaduras metálicas y los cadáveres de más de mil barcasas y peñiches cortan la vida navegable del río. A los ingenieros militares franceses se les confió el sector fluvial comprendido entre Karlsruhe y Biele. Construyeron una gran flotante de potencia hasta ahora inigualada—fuerza mínima de cuatrocientas toneladas—y recuperaron un apreciable tonelaje de acero aprovechable... En otros puntos, como el tiempo apremiaba, hubo que utilizar el procedimiento que los ingenieros militares ingleses habían experimentado: colocando potentes explosivos bajo el agua, apartar y pulverizar las enormes armaduras metálicas... para abrirse paso. Ahora el carbón del Rhin puede llegar hasta Estrasburgo, y desde el mes de octubre de 1945, el tren alemán que sale de esta ciudad cruza el anchuroso río sobre el equilibrio exacto del puente improvisado que une la riante tierra de Francia con el mundo de pesadilla de la Alemania derrotada y destruida.

Kehl, la primera y fronteriza ciudad alemana, es un montón de ruinas polvorientas. Al lado de las de la antigua estación, que ni se adivina, han sido construidos unos barracones de madera, que ya están sucios y viejos, donde se han instalado los servicios de Aduana, de gendarmería, militares y ferroviarios. Hay que hacer el control del tren, revisar las documentaciones de todos los viajeros... La tarea, aunque no ofrece ninguna dificultad especial, es lenta. Un aduanero opina que mi viejo "Remington" portátil no puede ser "importada" sin una documentación especial. Un capitán de Aduanas francés emplea enseñándome el Reglamento y propone que deje mi máquina depositada en la Aduana. Tardo en hacerle comprender que yo

no trato de importar nada y que la máquina es "mi principal utensilio de trabajo" del que no puedo prescindir. Por fin, accede... ¿Qué mundo es éste al que un periodista casi no puede entrar con su máquina de escribir? ¡Ah! Es que una máquina de escribir, aunque sea portátil, es ahora una gran fortuna en Alemania. Son raras las personas que pueden prescindir de poseerla.

Al cabo de una hora el tren se ha puesto trabajosamente en marcha. En el compartimento en que viajo, un periodista de raza judía y rasgos acusadísimos que va pasar unos días a Baden-Baden, me informa de que acaba de traducir del francés al alemán un libro de un periodista español refugiado en París que se titula "Insomnio español", y luego me dice no se que "del otro lado de la barricada..." Todo el mundo se mira como si tuviera miedo de que le descubrieran "su" secreto.

En la gris estación de Baden-Baden, que está en pie, cada cual se las arregla para cargar con sus equipajes, por pesados que sean. No hay mozos a la vista. Al fin logro que alguien traslade mi maleta hasta el despacho del jefe de la estación, francés. Unos cigarrillos americanos pagan con creces el servicio. He de telefonar al "Campo de Prensa" para que envíen un coche a buscarme.

Parece como si hubiera caído en otro planeta donde estuvieran suprimidos todos los pequeños servicios inapreciables que hacen posible los viajes por los pueblos civilizados. Empleo a enterarme de que recorrer una zona ocupada de Alemania es imposible si no quiere salirse de los carriles montados por la administración ocupante.

He llegado al "Campo de Prensa", un delicioso hotel en las afueras perfumadas por pinares en un momento no muy oportuno. Está pleno de periodistas extranjeros que recorren en "tournee organizada" la zona de ocupación, y unos oficiales soviéticos visitan el hotel, solemnes y ceremoniosos, en sus uniformes con hombreras doradas... En el "hall" hay un cierto movimiento de visita de cumplido. Los oficiales soviéticos se van y yo creo que nadie ha entendido lo que querían... Por fin se me indica que se me ha reservado una habitación en el veterano Hotel Hirsch, en el corazón urbano de la ciudad. Es otro hotel requisado también por las fuerzas de ocupación. Hasta ahora creo que no he salido de Francia. Me indican que en Baden-Baden viven en la actualidad cincuenta mil franceses contra treinta mil alemanes. Ya veremos cómo se entienden.

Doña Eva Duarte en Barcelona

(CONTINUACION DE PRIMERA)

resto de Cataluña, durante las últimas cuarenta y ocho horas, de cesios y ramos de flores al Palacio de Pedralbes, para doña María Eva Duarte de Perón. La ilustre dama ha dispuesto que estas flores sean enviadas al Monasterio de Montserrat y ofrecidas a la Virgen, Patrona de Cataluña. Esta tarde se han trasladado en camiones hasta el Monasterio y han sido depositadas a los pies de la Virgen.—CIFRA.

EL VIAJE A ROMA

BARCELONA 24.—La esposa del presidente de la República Argentina, doña María Eva Duarte de Perón, saldrá para Roma el próximo jueves, día 26, por la tarde, siendo despedida por el Caudillo y su Gobierno.—CIFRA.

PREPARATIVOS EN ROMA

ROMA, 24.—En la Embajada argentina de esta capital están dándose los últimos toques a las habitaciones que ha de ocupar doña María Eva Duarte de Perón. Durante todo el día han llegado a la Embajada regalos y flores, éstas por camiones, que han sido distribuidas entre los hospitales de Roma. Frente al edificio se ha instalado una batería de reflectores que iluminará sus puertas de noche mientras permanezca en él la ilustre dama.

El portavoz de la Embajada ha manifestado que la señora de Perón pensaba dedicar al descanso el primer día de su estancia en Roma. La egregia dama argentina recorrerá los Museos del Vaticano acompañada por el Director de los mismos, barón Nogara, y luego la Biblioteca apostólica, guiada por el Padre español Auselmo Albareda.

El sábado por la noche asistirá a la inauguración de la temporada de ópera al aire libre, en las ruinas de las Termas de Caracalla.

El Gobierno italiano ha adquirido las 200 localidades de las veinte primeras filas para los invitados especiales y personalidades de relieve. Se representará "Aida".

Las viejas acacias que en doble hilera están frente a la Embajada han sido podadas, y el gran bulevar cercano al edificio es regado cuatro veces al día, mientras que corre de nuevo la fuente, también cercana, "Inayades y monstruos marinos", que por falta de agua estuvo seca durante la guerra.—(EFE)

EL MENSAJE DE PERON, EN LA PRENSA ARGENTINA

Mientras haya una espiga en nuestros trigales será repartida con los trabajadores españoles

Dejo parte de mi corazón en España

Discurso de Doña Eva Duarte en Barcelona

Discurso de la Excm. Sra. D.ª Eva Duarte de Perón en el Palacio Nacional de Barcelona, ante 30.000 trabajadores catalanes:

"Trabajadores de España: Quiero ante todo transmitirles desde el fondo de mi corazón el reconocimiento por la acogida que el pueblo y el Gobierno de España ha tenido para conmigo. He visitado varias ciudades, he estado frente a las tumbas que resumen la grandeza de vuestro pasado y paralelamente he sentido la adhesión y el extraordinario calor humano que ha rodeado mi llegada a cada lugar de esta hermosa tierra. Acepto esos homenajes, acepto esas muestras de cariño y de entusiasmo, acepto ese fervor porque revela de manera decisiva el singular aprecio que sentís por la República Argentina, mi patria. De allí vine a traer un mensaje de paz y de trabajo y habéis facilitado mi misión volcando el corazón en cada afecto, en cada actitud, en cada acto. No podía esperarse menos de este pueblo ennoblecido por el brillo de los siglos y el esplendor de la belleza; no podía ser otra cosa esta sincera y leal demostración de comprensión de las masas populares españolas que hay en el arco prodigioso de esta multitud, cierran la despedida de una simple mujer argentina representante de otro gran país de labor. Estrecho simbólicamente en uno de vosotros la mano gigantesca de los millones de obreros de España de quienes me despierto en nombre del presidente de la Argentina, líder, razón y base del movimiento de liberación espiritual y material de nuestra patria.

Quise ser la embajadora de la humildad de nuestros "descamisados". Pero también he querido ser la embajadora de su orgullo de clase que, superado el odio y la inseguridad de la vida pueden acometer con singular determinación la estructura de un ideal nuevo. Ellos debían estar conmigo aquí, rubricando este maravilloso final de mi visita que ha contado en cada recepción con el calor espontáneo y anónimo del pueblo español y la finísima gentileza individual y colectiva de las autoridades a partir de la primera de ellas que es el Generalísimo Franco y su esposa. Mejor que decir es hacer, y mejor que prometer es realizar, ha dicho nuestro presidente y sus obras certifián que cumple su palabra. En la Argentina no queremos ni demasiados ricos ni demasiados pobres; lo que queremos es sentido de la justicia social, acceso de todos a todas las posiciones y libertad de producir y comerciar. La tierra no es un bien de renta sino un bien de trabajo. Y Perón dará la tierra a quien por años ha estado inclinado sobre ella sometido a su dura ley. Nosotros somos

Cuatrocientas mil personas, asesinadas por el régimen yugoslavo

Doscientos sacerdotes, sesenta monjas, tres vicarios generales y un Arzobispo, encarcelados

'Osservatore Romano' acusa al Gobierno de Tito

CIUDAD DEL VATICANO 24.—El diario "Osservatore Romano" publica hoy un artículo a toda plana en la que se acusa al régimen en Yugoslavia de haber efectuado una campaña de persecución religiosa, con el asesinato de 400.000 personas y el encarcelamiento de doscientos sacerdotes, sesenta monjas, tres vicarios generales y un arzobispo.

Se trata de la acusación más fuerte que haya sido hecha en momento alguno por el periódico vaticano contra la Yugoslavia comunista y su publicación se realiza poco después de la inserción de dos editoriales en los que se comentaba el ataque de que fue víctima el obispo de Trieste, monseñor Santín.

El artículo en cuestión reproduce en sus elementos básicos las dos últimas cartas y pastorales de monseñor Stepinac, hoy cumpliendo una sentencia de diez y seis años de presidio que le fué impuesta por un tribunal yugoslavo hace algunos meses.

Se acusa al Gobierno yugoslavo de apartar a la juventud de la Iglesia y de sus representantes autorizados, de encarcelar arbitrariamente e intimidar constantemente a los sacerdotes, a los frailes y a las monjas y de crear un ambiente hostil contra ellos mediante la publicación de artículos y propaganda indirecta, de requisar y cerrar los seminarios, de prohibir la existencia de escuelas parroquiales, de instigar la perpetración de ataques contra los ministros de la Iglesia, muchos de cuyos ataques han tenido fatales consecuencias.

"Osservatore Romano" acusa igualmente al régimen de Tito de prohibir las actividades de las empre-

sas católicas y de bloquear la marcha de las organizaciones de carácter caritativo, con lo cual cerca del medio millón de personas, enfermos y ancianos que antes de la guerra eran asistidos en los centros católicos de carácter benéfico se encuentran abandonados actualmente.—(EFE)

La delegación soviética ya está en París

PARIS, 24.—Parte de la delegación soviética que asistirá a la Conferencia anglofranco-soviética sobre el plan Marshall de ayuda a Europa, ha llegado al aeropuerto de Le Bourget. Se espera la próxima llegada de Molotov. La Conferencia se iniciará el viernes.—(EFE)

Rasgos

ANCAS DE RANA

SIN previo aviso, como suceden estas cosas, la invasión se ha abatido al fin sobre Inglaterra. En Waltham se lucha casa por casa contra un invasor que luciendo su verde uniforme croa amenazador en calles y plazuelas, mientras el vecindario se guarece tras altas barricadas de sacos levantadas en torno a sus hogares.

Es el espíritu de la línea Maginot —el espíritu de todas las derrotas— el que hace a los pobladores de Waltham adoptar esa actitud pasiva donde no hay más solución que el ataque. Si corrieran aquellos felices tiempos dieciochescos en que cada europeo herborizaba como un Linneo o experimentaba como Galvani, cada vecino se lanzaría sobre una rana ansioso de comprobar si la electricidad se produce en los tejidos animales o bien si, como Volta quería, nace en el contacto de materias heterogéneas. Mas en nuestros días, ¡ay!, estamos cansados de saber que la electricidad se genera en unas máquinas de las que nosotros no conocemos otra cosa que los contadores, los fallos y las facturas. La falta de interés científico invalida esa posibilidad de contraincendio bélico-experimental y permite por consiguiente que los pacíficos botracios mantengan sus reales en pleno predio urbano aunque por serlo, está acotado por el hombre para su uso con exclusión de la naturaleza.

El fenómeno abre ante nuestros ojos un importante aspecto de la gastronomía inglesa en el que nunca nos habíamos parado a pensar. La cocina británica no ha descubierto todavía el encanto de las ancas de rana; la succulencia de esa carne blanca y fresca—verdinegra fresca del charco en la hierba—, que aderezada con salsa verde pone en las ardientes tardes estivales sugerencias de río en la penumbra de los comedores. Comedores de carne de cordero, los ingleses, al parecer, o al menos los de Waltham, ignoran que si la rana tiene un lugar en la Física por la contracción de sus músculos cruciales, ocupa un puesto en los textos de Brillat Savarin, de "Picadillo" o de Julio Camba, por el delicioso sabor de sus ancas, plato que como las lenguas de faisán o los nidos de salangana, acaso no pueda ser gustado más que por pueblos viejos, ávidos de sabores delicados.

Si a las fechas de este "rasgo" intrascendente, las ranas no han levantado el sitio, recomendamos al Jefe de la resistencia de Waltham que pida ayuda a los raneros de nuestro pueblo. Ellos saben bien, sin sal y sin querosene, capturar en sus "bolsas" de primitiva estrategia a los inocentes botracios, para recorrer, bajo el sol de agosto, las calles abrasadas de la vieja ciudad amurallada, llevando con su inmodulado "Ancas de rana... ¡Ancas de rana, vándoo!", una profunda sensación de paz y de frescura, de siesta fluvial y veraniega, que nunca conocerán los indefensos hijos de la Gran Albión.

L. L. S.